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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve. 

J5gy évre .... 10 frt—kr.

Negyed évre ' ' 2 „ 50 „

ilijt/rx szám .5 kr.
A lap wzellemi részét illető min­
den közlemény : Xftty-hatvan- 
Htc/.a,15t>4 szám. í>usóczky 
hazt — a szerkesztösógbo bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TELEGDl K. LAJOS és ifj. 
CSAT H Y KÁROLY könyv 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TABS AD ALMI es

(iebreczeni cs vidéki

11. szám. Csütörtök, január 20

»! (leteli díj :
Nézv ba<á bős pr-tit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű a töi-b«r.'lr 
hirdetések alku 37.“-int a leg­
olcsóbb árért - >t**tnek fe 
ltélyegdij minden killőn beikia- 

ért 30 ki

Nyílt er u b n meg.eleuő közlő 
meny minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvetetnek a kiadó 
hivatalban. KL'TASI I. könyv 
nyomdájában. valamintZICHBR 
MAN H. kÖzv. irodájában is.KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

köz lön ve. Név nélkül vagy bermentetl. ntil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.
eiise^i I.KII*

Megjelen naponkint Kéziratok vissza nem 
adatnak.péntek és vasárnap kivételével

Adó-kezelésünk.
A vita harmadik napján hatásosan 

szólt Apponyi Albert gróf, a ki most is 
nagyszabású beszédb en, ékesszólásának egész 
erejével ostorozta Tiszát s rendszerét. 
Rendkívül zajos hatást keltettek azok az 
ügyesen alkalmazott czitatumok, a miket 
Tiszának régibb beszédeiből a fejére ol­
vasott. Nemcsak a pénzügyi politikával, 
hanem a kormány egész általános politi­
kájával, a kőzszabadságok sanyarú állapo­
tával, a bírói függetlenség s az ügyvédi 
szólásszabadság elleni merényletekkel is 
behatóan nagy tetszés közt foglalkozott. 
Tisza mosolyogva hallgatta Apponyi sújtó 
vádjait. >A mit Tisza megmosolyog, azt 
az ország megfogja siratni«, jegyezte meg 
erre az ellenzék viharos tapsai közt Ap­
ponyi.

Apponyi beszéde után Tiszának ok­
vetlen szólni kellett s szólott is szokásos 
szőrszálhasogató modorában.

Mi ezúttal egy részleges jelentőségű, 
de nem kevésbbé foutos pénzügyi bajról 
óhajtunk szólani: Adó-kezelési mizéri­
áinkról.

A három éven át fizetendő adóösszeg 
meghatározására irányuló mozgalmak or­
szágszerte megindultak. Mindenekelőtt a 
közigazgatási szakközegek állítják össze 
az adózók névjegyzékét s legtöbbnyire 
ezek határozzák meg az egyesek által 
fizetendő adó mennyiségét is. Eme meg- 
allapitást az állami adóközegek bírálják 
felül, a minek megtörténtével a f. évi 
márczius hóban az illetékes közegek az 
állam s a közönség által kinevezett, illetve 
választott bizalmi férfiakkal együtt az 
adózó féllel nyilvánosan tárgyalják.

Ezen eléggé praktikus eljárás da­
czára mindazon visszaélések között, me­
lyeket a közigazgatási közegek akár gyar­
lóságból, akár szándékos rosszakaratból 
elkövetnek, leggyakoriabbak az adókivetés 
terén felmerülök. Tekintve a mai időben 
létező különféle adónemek sokaságát, bát­
ran elmondhatjuk, hogy az ilyfóle vissza­
éléseket érezzük egyszersmind a legsúlyo­
sabban. Nem akarunk ez alkalommal visz- 
szaemlékezni, hiszen alig van adófizető 
polgár, kinek a közigazgatási szakközegek 
részéről elkövetett kedvezés, illetve igaz­
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alispán mellé távozott Ernyey. Onnan pedig 
Pestre, a királyi táblához jurateriára menve, 
Dókus László személynöki itélőmester oldalán 
egy évet töltve, az ügyvédi vizsgát letette s 
diplomáját kezéhez kapta. — Ö azonban hasz­
nát nem vehette, mert semmi hajlamot az iigy- 
védkezéshez magában nem érzett s idejét leg­
inkább az országok és népek isméjét tártál 
mazó könyvek olvasására fordította.

Már eddig is eleget forgott a világban 
Ernyey ; eleget észlelt, minek folytán a társa­
dalomnak több intézményén, melyek sz-rinte 
visszások és nem helyesek voltak, megütkö 
zott. Bántotta különösen annak látása, hogy 
sok üres fejű, sivár keblű, és semmi tehetsé­
get nem mutató fenhéjázó ifjak, anélkül hogy 
legkisebb érdemet tanúsítottak volna, őseik 
tekintélyének verőfényében sütkérezve, az 
örökölt vagyon és rang folytán, egybeköttetés 
és pártfogás utján nyereségrül-ny ereségre 
mennek előre és emelkednek. Az ilyeneket 
hasonlította ő a krumplihoz, melynek java a 
földben van. inig a felszínen levő bokor meg­
száradva mindössze is tüzelésre alkalmas. — 
Beh sokkal ésszerűbb — mondogatá magában 
Ernyey, — beli sokkal ésszerűbb a török 
rendszer.

Született főrendü a török közt nincsen ; 
Ott mindenki egyenlő.

ságtalanság, az állam közegeinek merev 
magatartása, a közönség egyes tagjaival 
szembeu tett, de altalános vonatkozással 
bíró megjegyzések folytán kellemetlensége 
nem lett volna. S e kellemetlenségeket 
mindaddig nem kerülhetjük el, mig az 
adókivetés terén működő közegek minden 
családi s másnemű befolyástól szabadon, 
az igazsághoz s méltányossághoz szorosan 
ragaszkodva nem működnek. A különben 
is sok tehertől nyomott és súlyos anyagi 
viszonyok között élő adófizető polgár nem 
zúgolódik annyira az adó ellen, ha az 
illető közegek igazságos és méltányos el­
járásáról meg vau győződve.

Az eddigi adótárgyatoknak két lé­
nyeges hibájuk volt. Az egyik azon kö­
rülményben nyilvánult, hogy a tárgya­
lásra kiküldött államadó-közeg uem volt 
ismerős anyagi viszouyaiukkal.

Az állam eddig valószínűleg azért 
követte ezt az eljárást, mert teljesen ide­
gen helyen az illető kiküldött könnyeb­
ben megőrizheti függetlenségét, könnyeb­
ben ment maradhat mindennemű befolyás­
tól. De ezen intézkedés által nem érte 
el a kívánt eredményt, mert a tapaszta­
lás szerint kiküldöttje a legtöbb esetben 
mégis csak a külső látszat vagy pedig 
besugás után Ítélte meg az adó képessé­
get. Dy körülmények között ha meg is 
van az illetőben a jóakarat, sikeres ei 
járást az említett tapasztalati tény miatl 
uem igen várhatunk tőle.

Fennebb említettük, hogy nem akar 
juk állításunkat példákkal illusztrálni, a 
megtörténtet nem lehet meg nem tör­
téntté tenni. De mindenesetre szükséges, 
hogy e hibák a jövőben megszűnjenek. 
Hassanak tehát az illető hatóságok a 
kormánynál oda, hogy a közeledő adó­
tárgyalásoknál a maga részéről oly fér­
fiakat alkalmazzon, a kik mig egy rész 
ről tökéletes tudatában vannak a lelki- 
ismereti pontossággal betöltendő hivatá­
suknak, — másrészről helyi viszonyaink­
kal ismerős lévén, még kisebb jóakarattal 
is sikeresebben működhetik. Annyival is 
inkább kívánatos dolog, hogy az állam 
részéről helyi viszonyainkkal ismerős egyé­
nek küldettessenek ki, mivel igazságosan 
nem igen képes eljárni az, ki sohasem 
volt köztünk.

V.

Az atya rangjából, méltóságából a fiú 
semmit sem örököl ; a basának fia csakis an­
nyi előjoggal bir, hogy neve elé oda teheti 
Pasa Rade (pasafi) Bey rade (beyfi) — De e 
czim az unokára már át nem- szállhat, mert a 
török azt tartja, hogy kiki támaszkodjék sa­
ját erejére s önemberségéből törékedjék fel­
emelkedni.

Minthogy ezek szerint eszmevilága még 
mindig forrongásban volt, sokáig habozott, 
minemü pályára határozza el magát ? s elvég­
re Szabolcsmegye Karainak és Rendéinek aján­
latára Bécsben a magyar kir. testőrsereg so­
raiba vétetetett fel az 1840. év elején. A ki 
tudja, mily eu ópai kultúrában s nevelésben 
részesültek a magyar kir. testőrök, s a kü­
lönböző miveit nyelvek betanításán kívül a 
testgyakor at s athletika minden nemeiben is 
mennyire kiképeztettek : könnyen elgondolha­
tja, hogy a minden szépre, jóra fogékony Er- 
nyey Tamás is több évi testőrködésének ide­
je alatt mennyire kimüvelődött.

Öt év bevégeztével választása szerint, 
vagy a katonai vagy a polgári pályán nyitva 
állott előtte a szerencse.

S ő, mert a katonai függés és feltétlen 
engedelmesség nem fért össze önmagával ren­
delkezni szerető természetével, br Splényi 
Ignácznak. akkoriban a testőrsereg főkapitá­
nyának ajánlatára Bécsben a magy kir ud 
vari kanczelláriánál fogalmazói állást nyert

A hivatali pályát megkezdette, azonban 
sokszor kikimaradozott dolgozó szobájából a 
miről a hivatali főnök szabályszerűen értesit- 
tetve, az, mind maga engedékeny volt, mind 
pedig osztálybeli alattasainak elnézést aján­
lott várván az időtől a dolognak kifejlődé­
sét.

Az 1845. évi farsang idején egy nap be­
állít Ernyey, igen csinosan — mint mindig —

A másik főhiba az, hogy a közön­
ség részéről választott bizalmi férfiak nem 
emeltek mindenkor szót egyesek túlságos 
megróvása ellen, vagy legalább is nem 
akként, a mint kötelességük lett volna. 
Miért viselkedtek igy ? Nem tudjuk. Ta­
lán nem mertek ellentmondani az állam 
kiküldötteinek ? Vagy érdekből hallgattak 
akkor, mikor szólniok kellett volna ? Ide­
jét múlta, hogy ezt most kutassuk 
Csakis azt ajánlhatjuk, hogy hasonló 
visszaélések meggátlásáuak czóljábói a 
közönség a maga részéről oly bizalmi 
férfiakat válaszszon, a kiknek jellemét 
minden tekintetben ismeri, a kikről tudja, 
hogy mindannyiszor fe!szólalnak, valahány­
szor személy válogatási, a mikor c=ak igaz­
ságtalanságot vesznek észre az adókivetés 
körül.

Annyira rajtunk az adó, hogy azt 
sem tudjuk, melyiket fizessük előbb, — 
ha ugyan fizetni még egyáltalában képe­
sek vagyunk. Mire jutnánk tehát, ha le­
szállítás helyett emelnék, még pedig nem 
igazságosan, de merő szeszélyből vagy 
éppen ellenségeskedésből ? A napirenden 
levő tönkrejutások indító okai között leg­
többnyire ott szerepel a nagy adó is. 
Bizony nem ártana, ha eme pár szavunkat 
illetékes helyen megszívlelnék.

~ Belföldi hírek Szapáry megy. 
A mint a P iv-nek Budapestről jelentik, im­
már teljesen bizonyos, hogy Szapáry gróf a 
budgetvita befejezése után beadja lemondását. 
De azért még egyre folynak a kísérletek, hogy 
öt e szándékától eltérítsék

— Országgyűlés A képviselőház 
ülése jan lé én A képviselőház ülése kevés 
uj érdekesebb momentumot nyújtott. P’nrcsa 
kis beszédet tartott az ülésen G y ö r g y 
Endre. A képviselő hagy hangon kezdte, be­
ismerte, hogy az állami pénzügyek rosszak, 
nem tagadta, hogy közállapotaink kórosak, 
hogy a szervi!izmus és a korrupáczió ugv el 
van terjedve, mint még soha sem — aztán, ily 
bekezdés után, fordult egyet a sarkán, minden 
létező bajért a társadalmat tette felelőssé és 
bizalmat szavazott a miniszterelnöknek. — 
Elképzelhető hogy e beszéd mily különös ha­
tást tett a házban. Általában csodálkozva te­
kintettek a képviselő urra, kinek a körülte 
ülők —- nem tudhatni, miért — részvéttelje­
sen kezüket nyujták Az egész ülés különben 
gr Apponyi s Horánszky beszédeinek hatása 
alatt állott, kiknek adataival minden szónok 
foglalkozott. Először is S z a 1 a y Károly szó­
lalt fel, azután Horváth Gyula, dicsőítve 
Tisza miniszterelnököt őt követte B e c k e r

öltözködve-főnökéhez, az udvari tanácsoshoz, 
mély tisztele;e mellett meghívta azt az általa 
Becsnek Joífefstad külvárosában, Alserstrasse 
czimü utczában X. sz. alatt rendezett zártkörű 
tánczestélyre. Az udvari tanácsos már csak az 
eset különösségéből eredeti kíváncsiságtól is 
indíttatva, megigárkezett.

A kitűzött estének meghatározott órájá­
ban Ernyey Tamás báli diszöltönyében az ud 
vari tanácsosért megy. s annak társaságában 
a fent czimzett magán bál helyiséghez hajtat. 
Itt az udvari tanácsost kocsiról leszálltában 
livré-s cselédek kísérték fel : — a kapu
alatt, valamint a lépcsőkön gazdagon terített 
szőnyegeken felmenetelekor, a legcsiuosabban 
öltözött polgárok, háztulajdonosok sorba állva 
tiszteletteljesen üdvözölték

Majd a terembe érkezve, a legkiváloga- 
tottabb öltözetekben ragyogó, s ékszerekkel 
csaknem vaki ásig elhal > ozott hölgyek, mind­
nyájan Becs város jó módú háztulajdonosai­
nak nejei és leányai, meghajol v a fo­
gadták.

Az i lem parancsolta ti ztelgés u án meg 
kezdődött a táucz, mindenütt Ernyey szere­
pelvén előtánczosul, — közben libertás cselé­
dek által a legnagyobb inyencztől is méltán 
magasztalható étel és italnemüek szolgáltatván 
fel. Pár kellemes órát töltvén ott az udvari 
tanácsos, legnagyobb megelégedéssel távozott 
a mulatság helyéről. Nehány nap múltával meg­
jelent Ernyey Tamás az udvari tanácsos előtt, 
ennek a lefolyt tánczinulatsái oni megjelenésé­
ért a maga és az egész jelen volt társaság ne­
vében mély köszönetét nyilvánítván. „Ivöszö 
nettel, — válaszol az udvari tanácsos — in­
kább én tartozom, mivel engem, kedves Ta­
más, nagyon kellemesen leptél meg azon vá­
rakozásomat fölülmúló elegáns társasággal, 
rnelyie én sokáig meg fogok emlékezni. De

János és utána E nyedi Lukács, ki tartal­
mas beszédében sokat foglalkozott a konver 
zióval is. Erre következett György Endre 
beszéde, Baross miniszternek a vasutakról 
tett s az előbbeui szónokok beszédeire reflek­
táló rövid megjegyzéseivel az ülés véget ért.

— Az a 11 á I) 0 r n a g y toast j a. 
Temesvárt sokat beszéltek egy toastről, melyet 
gróf Degenfeld- Sehombug a nálunk is ösmert 
altábornagy mondott a főispán hétfői diszebéd- 
jén. A lakoma a megyeháza dísztermében folyt 
le negyvenen voltak rá hivatalosak, köztök a 
törzstisztek. A házigazda főispán mondta az 
első toastot, éltetve gróf Dégenfeld-Schomburg 
hadtest-parancsnokot, ki nem rég kapta meg 
a vaskorona rend első osztályát Az altábornagy 
hatásosan felelelt rá. Azt mondta, a katonaság 
és polgárság közti jó viszony mindig kívána­
tos, de kétszeresen is örvendetes a mai ko­
moly, csaknem válságos időkben. Egyelőre nincs 
ugyan háborús kilátás.*) de a helyzet komoly 
s ha csakugyan háborúra kerülne a dolog, a 
katonát csak lelkesítheti a tudat hogy a pol­
gárság rokonszenve kiseri őt a harcz mezejére. 
Az altábornagy élteti Ormós Zsigmond főispánt, 
kirek nagy részé van abban, hogy Temesvárit 
a polgárság és katonaság közt megszilárdult a 
barátság és kölcsönös becsülés érzése.

— A b 0 1 g á r e s e 111 é 11 y ek. Zan 
kov fogadta a Konstantinábolyban lakó bolgá­
rok küldöttségét s a hozzá intézett beszédre 
válaszolva, azon reményének adott kifejezést, 
hogy a bolgár válság a porta segélyével már 
legközelebbről megoldás elé fog jutni. — A 
bolgár kormány értesült, hogy többen azon 
tisztek közül kik az államcsíny részesei vol­
tak. Odesszát odahagyván, Konstantinápolyban 
mutatkoznak. A kormány ebből azt következ­
teti. hogy e tisztek valószínűleg az ország je­
lenlegi állapotának megbolygatására törekesz- 
nak és ennélfogva a határok mentén lévő pol­
gári és katonai hatóságokat a legszigorúbban 
utasította, hogy minden gyanúsnak tetsző egyént 
tartóztassanak le és a legerélyesebb rendsza­
bályokat foganatosítsák oly egyénekkel szem­
ben, kik fegyveresen az országba jutni szán­
dékoznak

A londoni Baring-ház kijelentette, hogy 
készséggel engedélyez a bolgár kormánynak 
egy 900.000 font sterlingnvi kölcsönt

KARCZOLATOK.
(Kegyelmes ellenzék. — Még vacsoráinak is ! — Tisza 
jelszavai — Miért van deficzií. — Tisza és az ügy­

védek. — Mi az a Converzio ?)
Mikor Szlávy és Ghyczy Tisza Kálmánt 

olyan irgalmatlanul megtépázták a főrendiház­
ban. a kereskedelmi tárcza túl kiadása nak 
alkalmával a miniszterelnök — hír szerint — 
igy sóhajtott fel:

— Egy ellenzék kegyelmes urak­
ból ! Kegyel m e s urak, a kik nem ismer­
nek kegyelmet! Ki hallott már ilyet?

*) Mert már raimlen meg van szavazva, a mi pénz 
és vér kellett. Szerk.
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ugyan, hogy is gyüjthettél te oly szép közön­
séget, s mennyidbe kerülhetett az a mu­
latság ?! “

— Méltóságos uram ! felele Ernyey Ta­
más — nekem az egy fillérembe se fájt ha­
nem a dolog igy történt. Huzamosabb idő ótai 
bécsi lakásom alatt lassanként ismeretségbe 
jöttem a tudvalevő külváros előkelő vagyonos 
polgárival, kik mind háztulajdonosok. Ok, föl­
ismervén bennem -a táncz különböző nemeibeni 
jártasságot, apróbb ..‘-csoportokban, imitt is, 
amott is tánczesték léttek megtartva, melyek 
mind az én rendezésem alatt folytak le. Miu­
tán az apróbb táuczmulatságok kívánt sikert 
eredményeztek, önmaguknak, a háztulajdono­
soknak akaratából történt az, hogy azen na- 
gyobbszerü tánczmulatság megtartassák, mely 
re méltóságodat is szerencsések voltunk meg­
nyerhetni s mely jóságáért, ismételve kérem, 
köszönetéin nyilvánítását elfogadni kegyes­
kedjék !“ így szólt Ernyei és távozott.

A mi már Evnyeynek a magyar kir. ud­
vari kanczelláriai szolgálatát illeti, sokkal sza­
badabb szellemű s mozgékonyabb természetű 
volt ő mintsem hogy az irodában való gör- 
nyedezést, a hivatalos órák pontos betartását 
kiálthatta volna. Annálfogva végbucsut véve a 
hivataltól, odahagyta Bécset, s pár esztendőt 
azzal töltött el, hogy a magyar hazát keresz- 
tifi-kasul, — széltibe-hosszába beutazta. — 
Járt a Kárpátoktól Zala kies vidékén keresz­
tül Adriáig. Pozsony kellemes vidékétől a ra­
gyogó szépségű helyen fekvő Brassóig. Nem 
kerülték ki figyelmét Mármaros, ezen méltán a 
magyar Schwaitcznak nevezett szép tájék, va­
lamint Erdély s Magyarországnak látni érde­
mes bérezei, fürdőhelyei sem.

IV.
Midőn az 1848-ik évben úgy Póz sony- 

1 au, mint Becsben a parlamentáris kormány



DEBRECZEN.

Világos, hogy az alsóházi ellenzék sem 
lehet kegyelmesebb, mint a főrendiházi k e- 
gyelmesek!

Hát csak szép dolog és világszerte nagy 
feltűnést fog kelteni a magyar honvédelmi 
miniszternek az a rendelkezése, mely hivatva 
van arra. hogy a hadsereg arezulatját teljesen 
átváltoztassa Katona élet — kutya kenyér“ 
— mondja a közbeszéd. No de ezután nem 
igy lesz ám. Nem bizony. Ugyanis a honvéd 
hadsereg legénysége, mely eddig csak esti 
szellőt, olykor mez holdvilágot vacsoráit, ez 
után — olvassuk — rendes vacsorát 
is fog kapni, mely .rendesen tésztaféléből, 
vagy felváltva fóze’ékböl áll.“ A m nt hírlik 
a honvédség körében ez a korszakalkotó reform 
magas hullámokba verte fel az örömöt. Az 
elsovánvodott bakák már előre is kéjelegve 
gondolnak ez üdvös reform szemmel látható 
következményeire, a kilátásba helyezett pom­
pás vacsorák által előidézendő hizási tünetek­
re Tésztaféle, meg főzeléknemü, csak még is 
jobban konzerválja a bakát, mint a holdvilág 
Most már aztán — jöhet a muszka Meg van 
a döntő reform. A főzelék bab lesz, tészta- 
nemű ágyúgolyó keménységű gombócz — 
Ki daczolhat az igy felfegvverzett hadsereg­
gel ? 1

*

Sokszor van nagy drukkban Tisza Kál­
mán, de azt az egyet meg kell adnunk hogy 
ő soha sem kiáltja azt, hogy kegyelem, 
hanem a mamelukjaira szól rá, hogy* - fe­
gyelem !

Vagy a „Koldus diák“ Ollendortfjával azt, 
hogy „subordináczió!“

Könnyű neki, mikor az ó fegyelme­
zett és subordinált mamelukjai is a 
„Koldus diák“-ból mondják rá mindenre, hogy 
„spongyátrá!“

Ez a spongya aztán le is törül mindent, 
egyet —a deficzitet kivéve 1

Szapáry panaszkodik az ellenzékre, mert 
mind csak azt hajtják, hogy rossz gazda és nem 
akarják beösmerni, hogy a nagy státus-adós­
ság legtöbb oka — az occupáczió

Hja kérem — de az occupácziónak egyik 
oka megint csak a Tisza-korinány és ha a 
mi kormányunk ismét oecupáczionáiis terve­
ket tözne magában, ez occupáczió még inkább 
emelné a rossz pénzügyi helyzetet.

Éppen azért pokolba az olyan kormány­
nyal, a mely már occupált és kész lenne újra 
occupálni !

liszáék azt zengedezik, hogy a válság 
csakugyan komoly, de nem kétségbeesett ; 
azonban az országnak válnék kárára ha e 
komoly helyzetben idéznének elő kormány- 
válságot.

Persze, persze ! Ne csapjuk el azt a kor­
mányt, a mikor beösmeri, hogy komoly 
helyzetet idézett elő ; ez veszedelmes ! Várjuk 
be azt az időpontot, a mig majd kijelenti,
hogy a helyzet most már — kétségbeesett.

*

Az ügyvédi-kar eddig elég jó mameluk- 
nak bizonyult. Tanulhatna abból, a mi leg­
újabban történt

Egy ösmertebb budapesti ügyvéd, a 
felét képviselve, — egy beadványában 
erős kifejezéseket használt a hatóság ellen. 
Az ügyvédet aztán (daczára annak, hogy a 
telét képviselő ügyvéd elleni eljárást a tör­
vény másként szabja meg) megbírságolta 
a főv. rendőrség, a belügyminisztérium pedig 
a törvénytelen Ítéletet hel yben hagyta.

Az ügyet a budapesti ügyvédi kamara

egyhangúlag magáévá tette és az a parla­
mentben is szóba hozatván, Tisza —szokásos 
róka-fogásával — egy magában megdönthetien 
igazsággal felelt. Azzal ugyanis hogy „a z 
ügyvédnek sem szabadaható- 
Sággalgorombáskodni“

Bizony nem szabad, de nem is az a kér­
dés, hogy szabad e az ügyvédnek a hatóság­
gal gorombáskodni, hanem az, hogy kinek 
van és kinek nincs joga az ügy­
védet megbírságolni, ha a ha­
tósággal gorom báskodott volna?

Azt hisszük, hogy az igazság ily furfan 
gos elkerülését csak is a párián enti mamelu- 
kok éljenezhettél' meg, de a feleletben rejlő 
rabulisztika használatától megvetéssel fordulna 
el az utolsó szilencziárius zug-zsidópróká- 
tor is.

*

Mi az a reute-conversió ?
A conversio előtt volt sürgős adósság 

nagyobb kamatokkal, a conversio után van — 
örökös adósság, kisebb kamatokkal 1

Gili Balázs

Igen

után epedő vágyak nyilatkoztak s érvényesül­
tek is, márczius hava Erayey Tamást Bécsben 
időzve találta. A nemzetőrségek Bécsben is 
szervezkedtek. Az addig ott létezett magyar 
udvari kanczellária oszló félben lévén, azon 
udvari tanácsos is, ki alatt Ernyey Tamás 
szolgált volt mielőtt végkép távoznék Bécs- 
ből, egy nap sétát tett a Práter felé A Duna 
csatorna felett álló Ferdinánd hídnál fenn­
akadt a nagy tolongásban, a hullámzó soka­
ságnak ily kiabálását hallva: „Helyet! Helyet ! 
Jön a Práter felől gyakorlatról egy század 
nemzetőr 1“ Jött is a József-külvárosnak deli 
alakokból, költséges öltözetekben sorakozott 
csapatja s annak élén, habzó fehér ménen 
délczegen ülve vezénylő őrnagy ki volt más ? 
— mint Ernyey Tamás!

Mihelyt azonban a magyar ifjak karjára 
szüksége lett a hazának, itthon termett Er- 
nyey Tamás is, és mint honvédhuszár főhad­
nagy azon csapatok között szolgálta a hont, 
melyek Klapka György, Ernyeynek egykori 
magyar testőr bajtársa, vezénylete alatt küz­
döttek át a szabadságharczot. Ott volt a ká­
polnai, tápió bicskei, isaszegi nagy-sarlói üt­
közetekben, most már mint honvédalezredes. 
Jelen volt Budavár bevételénél, majd a ko­
máromi vár megvédése bízatván Klapkára, ki 
mellett magyar kormánybiztosul Ujházy László 
működött, s a vár feladása után Ernyeynek 
is, az amnesztiánál fogva, hogy vagy a meg­
szabott feltételek mellett az országban benn­
maradhasson, vagy pedig kibujdushassék e ha­
zából : választása lévén, ő ez utóbbi mellett 
maradt. 0 tehát minden lehető értékes örök­
séget atyjáról rámaradt szabolcsi birtokából 
magával vivén, a haza földéből egy maroknyit 
keblébe rejtve, útját Bajorországon keresztül 
í rauczia és Angolországok felé ráuyzá. Mün­
chenben im e különös eset történt vele.
. .. ^gy bajor előkelő családnál a többek 
között, kevés idei ott tartózkodása alatt igen

HELYI HÍREK
* A felolvasó körből, 

érdekes és látogatott volt a felolvasó kör 
tegnapi estélye. Dr. Z e 1 i z y Dániel váro­
sunk orvosi karának egyik kiváló tagja — 
tar ott előadást a koleráról Ezen estély mi 
vei mutatványokkal volt egybekapcsolva, s 
ezeknek előálli ásóra a városház tanácsterme 
alkalmatlan, a „Bika“ szálloda gyönyörű dísz­
termében tartatott meg, mely zsúfolásig meg 
is telt közönséggel. Azt mondhatjuk hogy 
Debreczennek csak nem összes in elligencziája 
jelen volt. A páholyokból is szép női arczok 
tekinthettek alá. A felolvasás illetve előadás 
esti Vü 5 ór kor vette kezdetét, s az aktuális 
tárgyat az egész közönség nagy figyelemmel 
hallgatta Előadó először röviden felsorolta 
azon járványos betegségeket, melyek az egves 
növényeket és állatokat sújtják. Ezeknek 
okozói többnyire penészfélék, -zen csoportosan 
élő növényalakok, melyek kiszámíthatatlan 
kárt és veszélyt képesek okozni. Ezen élősdi 
iroletár faj meglepi ez élet ele tes eket is. 

Számos bőrbetegséget a penészfélék oko nak. 
E fajhoz tartoznak a baktériumok is, 
melyek a legalsóbb fajta növények, még pedig 
vagy gömbölyűek vagy hosszúkásé k. 
A hosszú baktériumokat b a c z i 1 1 u s o k- 
n a k nevezik, s vessző alakjukról nyerték a 

o m m a b a c z i 11 u s nevet. A mint a 
tudomány újabban kimutatta, a mit a régibb 
időkben nem is sejtettek, a kolerát, e 
rettentő betegséget is a baczillusok okozzák. 
A kolera fészke a Gauges és Bramaputra vi 
dékén van, okát eddig nem ismerték csak 
borzasztó müvének eredményét vették észre 
A legnagyobb kolera-járványok egyike e szá 
zad első felében dúlt, s 1817 ben Kalkutta 
vidékén tört ki s rövid idő alatt 10,000 ha­
láleset történt. Ugyanazon év végén ellepte 
egész Elő Indiát, 1817-ben átment Hátsó-In- 
diába, 1817-ben Ceylon szigetére, 1820-ban 
Cochinchinába. 1821-ben a persa öböl vidé­
kén tört ki, 1823-ban ellepte a chinai biro 
dalmat es egészen ázsiai Oroszországig terjedt. 
1824, 1825, 1826-ik években szünetelt de 
1827 ben ismét nagy erővel tört ki Kalkuttá­
ban (Ekkor ott azon hiedelem térjedt el, hogy 
a kolera dulásának oka az ember-áldozat el­
törlése volt. Egy özvegy indusnő férje sírján 
fel i áldozta magát, tüzhalálba ment, hogy 
a kolera megszűnjék, — de 
bizony a járvány tovább dúlt. —
A következő években már a Kaspi-tenger vi 
dékén pusztitott, 1830 ban fellépett Persiában

szives látásban volt szerencséje részesülnie, 
feltűnően kegyeltetvén nemcsak saját egyéni­
ségéért, de főképen azért, mert a ház asz- 
szonya nagy rokonszenvvel viseltetett a ma­
gyar ügy iránt, melyek egyik martyrját Er­
nyey Tamásban is szemlélte. Több a házhoz 
bejáratos bajor ifjak között, nem jó szemmel 
nézte ezt egy bajor gróf, fájlalta különösen 
Ernyey mellett a saját háttérbe szorítását s 
azzal kívánta megbosszulni magát, hogy úgy 
Ernyeyt, mint vele a magyar nemzetet utou- 
utfélen fitymálta. Ezt megértvén Ernyey, élet­
halál párbajra hívta ki a bajor grófot. Ez, 
mert volt alkalma megtudni Ernyeynek pél­
dátlan párbajozó képességét, egyenesen amaz 
előkelő hölgyhöz folyamodott, * vetné közbe 
magát Ernyeynél a bocsánatért. A hölgy el 
is kívánt járni megbízásában, de a válasz" im 
ez lön : „Ha csak én Ernyey Tamás lettem 
volna sértve, kész volna "a feledés, de mert 
imádott hazám, a magyarok köz édes anyja 
van megbántva, még ha édes testvérem ri- 
mánkodnék is előttem, nincs bocsánat ! Va­
lamelyikünknek halni kell!“ — S a dolog 
vége az lett, hogy a párbajban halálos sebet 
kapott bajor gróf tiz nap múlva meghalt.

Bajorországból egyenesen Párisba uta 
zott Ernyey, hol egy évig időzött. Innen Lon­
donba távozott, szintén egy évi tartózkodásra. 
Azonban sem Párisban a Napoleon Lajos haj­
lamait, sem Londonban lord Palmerston érzü­
letét nem látta olyanoknak, melyeknél fogva 
a magyar haza alkotmányos szabadságának 
egyhamarjában visszanyerésére gondolnia le­
hetett volna. Annálfogva vágyainak netovább 
ját, a szövetséges észak-amerikai statusokat 
tűzvén ki állandóbb tartózkodási helyül, át­
hajózott New-Yorkba, s ottan, szivének mond- 
hatlan örömére pattra szállott — Ekkor tör 
tént vele az, hogy midőn podgyászának na­
gyobb csomóját egy általa megjelölt helyre 
utána küldendőt, a hajón hátrahagyta, ő maga

és Oroszországban, 1831-ben Arábiában s át­
lépett Gaiicziába, Németországba, Ausztriába, 
Magyarországba, Hamburgból 1831-ben átvit­
ték Angliába, onnan átment Franeziaországba, 
hol a nép lázadásba tört ki. Észak-Amerikába 
is átment e veszélyes járvány. 1833 ban Kö- 
zép-Amerikában uralkodott, honnan vissza 
hozták Portugálliába és Spanyolországba — 
1834 ben a földközi tenger partvidékén pusz­
tított, 1837-ben még Szászországban és Ber­
linben észlelték s lassankint megszűnt. — 
Debreczen városát sem kerülte el ezen ret­
tenetes járvány. 1831. julius havában megtet­
tek városunkban minden óvintézkedéseket a 
kolera betörése ellen Járvány bizottság ala­
kult, s az egész város körül őrök voltak felál 
litva, kik passzus nélkül senkit se eresztet­
tek be. A H o r t o b á g y vidékén 
két k o m i s z á r i u s, tiz lovas pol 
gárral és a csőszökkel tartott felügyeletet. — 
A gyanús utasok számára veszteglő helyek 
voltak berendezve s a Miskolczról jött színé 
szék is veszteg-zárba kerültek. Zsidót, ezi- 
gányt és vándorlegényt még passussal se eresz­
tettek be a városba. Mindezen óvintézkedések 
daczára jul. 25-én kitört a kolera s ádáz düh­
hel pusztitott Templomok, iskolák bezárattak 
a halottakat minden egyházi szertartás nélkül 
temették el A temetést a rabok végezték, 
kiknek e miatt a kolera megszűntével sza­
badságom Ígértek. Azon házak, melyekben ko­
lera-beteg volt, elzárattak Minden* utczán volt 
kórház berendezve, főkórházul pedig a kollé­
gium jelöltetett ki. A nagy szükség enyhíté­
sére társadalmi téren is mozgalmat indított a 
hatóság. A járvány csak az ősz beálltával, 
szept. 28-án szűnt meg teljesen. A kolera el­
len régebben elzárolással védekeztek, a tudo­
mány azonban fedezett fel ol szereket, me­
lyek sikerrel használhatók a fertőtlenítésre. 
Ilyenek a kén, chlór, karbolsav maró higany, 
a kéngőz, chlórgáz, brómgáz, melyekkel a ba­
czillusok csírasejtjeinek elpusztítására tőre 
késznek A magas hőfok is alkalmas a férőt 
lenitésre, 105 fok vízgőz mellett a baczillusok 
elpusztulnak. Végül vászonra vetített képeken 
baczillus-alakokat mutatott be előadó, melyek 
igen szépen sikerültek. Az estélynek G óra 
után lett vége s az óriási számú közön­
ség zugó tapsviharral köszönte meg a tudós 
orvos ur tanulságos előadását.

* A in i b á 1 u n k. A függetlenségi kör 
bálja jövő szombaton, azaz f. hó 22-én 
tartatik meg a „Korona“ vendéglő termeiben 
Előre láthatólag ez lesz a farsang leglátogato- 
tabb bálja Jó kedv, vidámság, illemmel páro­
sult fesztelenség uralkodik c mulatságon me­
lyen annyi sok szép polgár leányt mutatnak be 
a világnak A ki magyaros mulatság ban akar 
részt venni, ide jöjjön. Á kik tévedésből meg­
hívót nem kaptak volna, de ahoz igényt tar 
tanak, legyenek szívesek ez iránt a független­
ségi kör helyiségében jelentkezni. Jegyek előre 
válthatók a kör helyiségében és Máyer Fe- 
rencz ur üzletében.

* A d e b r. vadásztársulat tiz 
tágja f. hó 23-án azaz vasárnap a pipó hegy 
környékén hajtóvadászatot rendez. Kezdete 8 
órakor, gyülliely a pipóhegyi csőszház.

* Színházi h i r e k. Németh József, 
a népszínház kedvelt komikusa, pénteken e 
hó 21-én. lerándul Debreczenbe, itt három 
estén át legjobb szerepeiben fog vendégszere­
pelni. Pénteken a színészek nyugdij-alapja 
javára a Kornevilli harangokban, szombaton a 
Vörös sapkában vasárnap pedig a Czigány- 
báróban fog fellépni, mint Zsupán, mely sze­
repet tudvalevőleg ő teremtette meg Magyar 
országon. — S z ege d i Mihály volt s'zin- 
igaz-ató (kit^a mi színészi köreink is ösmer-

uti-táskájával a kiszálló helyen megállapodott, 
elbámulva legeltette szemeit a sok ezerfelé 
fehér és színes bőrűek és öltözetüek óriási 
sokaságán. Mig igy ott ácsorog, várva, hogy 
valamely hordár az ő útitáskájának kellő 
helyre vitelére elötut, sok várakozásra és nem 
kévés idő eltelése után megáll Ernyey Tamás 
előtt egy igen tisztességesen, de egyszerűen 
öltözött, s már első tekintetre is feltűnő fi 
gyeimet igénylő egyén ezen szavakkal : „Mint­
hogy rég figyelemmel kisérem önt, látom 
hogy útitáskáját tovaszállittatni szeretné, imé 
szolgalatjára állok, hova kívánja a bőröndöt 
vitetni ?“ — A mint a hely, hova majd a ha­
jón maradt podgyászok is lesznek szállitan- 
dók, íeg lett jelölve, gyorsan kezébe ragadva 
az ut táskát az idegen, vitte azt, kö nyedén 
és sietve a kitűzött helyre, s ott letette. Er­
nyey Tamás féldollárt akarván talpa fárad­
ságáért nyomni kezébe, az idegen igy szólalt : 
Tartsa meg Ön borravalóját, ön úgy látszik 
Európából s annak oly aristocraticus orszá­
gából való, hol az emberek nagyon válogató­
sak a dologban, mert imé bőröndjét sem tar­
totta hozzáillőnek hurczolni. Úgy látszik Ön 
Amerikában akar megélni ; itt, a "hol a mun­
ka, ha azt illem és törvény nem tiltja, nem 
szégyenletes. Tudja meg Ön, hogy itt nálunk 
Amerikában az élelmesség, a vállalkozási szel­
lem, az idő megbecsülése, a folytonos munka, 
a körülmények ügyes felhasználása, egyedüli 
tényezők, melyek megvagyonosodásra és te­
kintélyre segitik a polgárt így cselekedjék 
ön is, ha elelni akar. Hogy ki tanácsolja ezt, 
az ugyan Amerikában az egyenlőség hazájában 
mind egyre menne, de minthogy ön Európá­
ból jön, hol a tekintélyek túlságosan uralják 
a kedélyeket, tehát megmondom önnek neve­
met s polgári állásomat. Én Fiimer vagyok, 
az északamerikei egyesült államok jelenlegi 
elnöke. Ha továbbra valamiben szolgálhatok, 
íeltalálható vagyok Washingtonban a fehér

nek) Kecskeméten megőrült. A szegény ember 
diihöngési rohamokban szenved, melyek az 
utóbbi napokban oly mérvűek voltak, hogy 
környezetére veszélyessé váltak. Ennélfogva 
felesege és egy rendőrbiztos Kecskemétről 
felvitték a fővárosba, a Rókus-kórház megti 
gyelö osztályára.

* A z ügyvédi kamarából. A 
debreczeni ü yédi kamara részéről közhírré 
tétetik, _ hogy dr. H r e h u s s Viktor debre­
czeni kir. törvényszékhez történt kineveztetése 
folytán, a kamara lajstromából saját kérelmére 
kitörültetett, ovábbá, hogy dr. Pisky Imre 
debreczeni ügyvéd, a k a m a r a terüle éröl 
eltávozása folytán a kamara lajstromából sa­
ját kérelmére kitörültetett s iratait dr. Sík 
János debreczeni ügyvédnek adta át és végre, 
hogy Báthory Sándor debreczeni ügyvéd, 
önkéntes lemondása folytán a kamara lajstro 
inából saját kérelmére kitörültetett s hogy 
iratait dr Bakos Imre debreczeni ügyvédnek 
adta át

N É M E T H JÓZSEF, a budapesti 
népszínház elsőrendű tagja, a debreczeni kö­
zönség kedvencze a holnap d. u. vonattal ér 
kezik városunkba, s este már fellép a „Kor­
ne viliéi harangok “-ban. Vendégszereplése iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogv máris számos 
előjegyzés történt.

* T ü z volt tegnap délután 2 órakor 
— az oláh-utcza 172 számú ház tető fele, s 
két keresztépület a tüzörség odaérkezéseig 
leégett. A tüzörség késő kivonulásának oka az 
volt hogy a torony-őr csak 3 órakor, tehát 
egy órával később jelezte a tüzet. A vész szin- 
helyén pedig viz hiány miatt ismét fennakadt 
a tűzoltás, úgy látszik a tüzörség nincsen kel­
lő gépekkel felszerelve, a miért is a közönség 
zúgolódni kezdett, sőt némelyek fenyegetőzé­
sekbe törtek ki. Azt hisszük hogy úgy a to­
rony őrség hanyagsága valamint a tüzőrségi 
felszerelés hiányossága, oly tényezők, melyek a 
lakosság érdekeit a jövőre nézve is veszélyez­
tetik s esetleg igen kellemetlen következmé­
nyei lehetnek. A tegnapi tűz alkalmával egy 
80 irtos tehén is beleégett az istállóba A kár 
450—500 írtra rúg.

* S z i n h á z Igen élvezetes színházi 
előadás volt a tegnapi „Gasparone“ operettet 
adták, mely társulatunk által igen jól van 
betanulva, miről már az előbbi előadások 
alkalmával meggyőződhettünk. Oly kiváló sze­
replők, mint H a* 1 ni a v n é (Ca'rlotta) Róna­
széki (Sindulfó) Haday (Erminio gróf), Valen 
tin (Benozzo), őrley Flóra (Sora), Locsarekné 
(Zenóbia) — bármely színpadon is számot 
tennének. Uj csak Dobó volt, ki a podeszta 
szerepében becsülettel megállotta helyét A 
ház csak félig telt meg közönséggel.

* II.-II adházona műkedvelő kör a 
vendéglő nagy termében sorsolással egybe­
kötött műkedvelői előadást tartott. Ez alkalom­
mal színre került két egy felvonásos vígjáték : 
„Felhívás keringöre“ és „Kukliprédikácziók“ 
Mindkét darab összevágóan adatott elő és az 
összes szereplők jól játszotttak. Különösen Ko­
vács Ilonka kisasszony ragadta kedvességével 
zajos tapsokra a közönséget. A szini e őadást 
tánc követte a mely fesztelen jókedv mellett 
csak a reggeli órákban ért véget. A négyeseket 
2G pár tánczolta Szünet alatt volt a nyere­
mény tárgyak kihúzása Jelen voltak : Balogh 
Istvánué (Geszteredről,) Be e Antalné, Csapó 
Zsigmondué, Hadházi Lászlón *, Koncz Sán- 
dorné, Kovács Dánielué, Matolcsy Gyuláné. 
(Téglásról) Molnár Antalné, Molnár Sándorné, 
Posgay Antalné, (Debreczenből) Rénes Is vánné 
Soós Gáborné, Schuk Józsefué. Szabó Zsig 
mondné, Veszprémi Istvánná asszonyok ; 
továbbá Balogh Ida, (Geszterédről), Molnár

házban !“ — Ezt mondva az idegen, ott hagyta 
Ernyeyt. 0 pedig mihelyt New-Yorkban ös­
szeszedhette magát siatétt Yova-statusba, hol 
már előtte több magyar emigráns, például 
Újházi és Madarász László és mások letele­
pedtek volt, őserdők irtásában s az előtt még 
senki által fel nem fogott földek feltörésével 
foglalkozva. Ezeknek példáját ö is követve, 
telepitvényes lett s az eke szarvának fogása 
és a kemény fákba csapkodó fejszék forga­
tása közben megkérgesültek a jaquemár kez- 
tyüben eddig puhán tartott kéz- k és tenye­
rek. Többször voltak nehéz napjai, többször 
hiányzott körülötte a pénzmag is, ilyenkor 
ezen bölcs mondással segített magán : Egyél 
keveset, de ritkán. — Egyébiránt mindenkor 
szem előtt tartotta és úgy viselkedett, a mi­
ként Vörösmarty megénekelte : „Nincs veszve 
bármi sors alatt. Ki el nem csüggedett.“

Több évet töltött Amerikában, hol sa 
nyarogva s nélkülözve, hol jólétnek örven­
dezve. — Házasságra is lépett egv jelenté­
keny magyar emigráns, U. L. leányával, mely 
házasságból két fiú s egy leány született. De 
nemsokára úgy a nő, mint a két fiú elhaltak, 
egyedül _ Berta leányával maradván Ernyey 
Tamás. Ot minden fátumái között huzamosabb 
idő múltával is gyötörte a honvágy, elméjét 
szüntelen foglalkoztatta azon gondolat, hogy 
oly feszitett munka és szorgalom után csak 
egy kissé a körülmények kedvezzenek, el le­
het niég élni Magyarországon is. Tehát az 
1861 ik év elején minden vagyonát értékesít­
vén és áldást mondva Amerikában hátrama­
radott kedveseinek hamvaira, — egyetlenegy 
Bertájával visszajött a magyar hazába s an­
nak határán áhítattal csókolva meg a hon 
földjét, igy kiáltott fel: „Messze jártam, má­
sutt is volt jó dolgom, Hejh, de a szivem csak 
azt súgta, jobb otthon !“

(Folyt, köv.)

nővérek Bay Irma i Ti 
Budaházy nővér-*: j
rek, Horvánszky Piros! 
vács Ilonka es Gizi 
Posgay Mariska Toka 
Rénes -Ilonka, Schuk 
Soós Esztike é> máj 

* A m ü v i r á ! 
la bezárása. 71 
záratott be a nőegyll 
rágkészitési tanfoiyan 
nek képviseletében 
alelnök, Komlóssy Imi 
ken keresztül vóit huj 
és Csiky Lajos jegy; 
előbb nehá y szót a 
jegyző beszélt, fölhivá] 
hogy most már saját | 

lesszék tovább azon 
tanfolyam idején éltül 
rágkészités mellett, öJ 
jutva ápolják szivökl 
virágát is azon testf 
segélyével e művészet 
felszólította őket, hd 
közülök némelyek vall 
nak az utóbbi időben 
szitett munkáikért, jeil 
A leányok közül — uj 
va! — egy sem kért 
tartoznak az egylet ni 
elért taníttatásért hl 
nőegylet szép és neil 
tanfolyam létesitésévell 
gény leányt, meglehtf 
megtauittatott ezen ii 
dászati elv politikának] 
jobb a nyomor beköv 
azt utólag gyógyitgatnij 
dig tartott, most már 
főként tekintélyes kert 
sor, hogy ápolgassák 
ők úgy akarják várt 
élőfa emelkedhetik mad 
sok nehéz bánatnak a-1

* Helyőrség] 
Mars hadúr fiai ismét 
gukért, ugyanis a helyi 
közöshadsereg altisztjei ,1 
védségbeli őrmestereké 
ik napján a „Bika“ 
zártkörű tánczvigalmat] 
élén ismét B e r g Ká 
tér áll, ki a rendezés 
és szakavatott ággal 1 
télyt azon körülmény 
nejeikkel meg fognak 
hoz a zenét, a cs. kil 
csárdásokhoz pedig Má 
kara fogja szol áltatni.' 
ban lesznek a rendezői 
küldve — Nagyon önl 
szagu időben — annal| 
reg és honvédség altis 
téssel rendezik e muia 
ezen egyetértés ak orz| 
tör a hazára !

* Adakozás, 
kólái ének- és zenetail 
közlemény óta a követi 
folytak be: Dr. Dicsőíti 
szás József ur M. Pécs| 
József ur 1 frt özv. 
frt, Beczner Frigyes ur 
trvszéki biró ur 1 frt. 
Ngs Szűcs István egyhj 
Ngs Szűcs István ur 5
1 frt, Morvav Ferenc z 
ur 1 frt. Pap Peter urj 
hittanár ur utján Szilág

A Tik
(F tinczi 
40. köl 

— Nyomorult! TÍ 
esetlenséget ! — dörg-i
gundi

— A kisasszony í 
hagyni a marsainak en; 
Gorju, szemtelenül vig
jókat.

— Távozzál - ki 
rögtön megbánod sze.nl 

Vigyázz magadra, 
rikácsolt a ezigány, — | 
marsai níajdona, mind 
szág jövedelmei, a mini 
égyedül ő rendelkezik f 

— Csalódol czigál 
egy erős nyugodt hangi 
Lajos nem kis korú toil 
vett parancsot. Ő felsőd 
hogy e gazembert szemj 
sák magoknak.

Gorju meg akart s| 
az érkezettben Luynes 
visszatartá a gonosztevl 

Tronson és Narsilf 
szellemre, — 
zsebkendőikkel s inegk | 
dobták be

— Uram, — szóld 
akaratú mosolylyal a fel 
Brantes és Cadenet el ki 
kisasszonyt édes anxjáhl 
metlenség ne törtenhes-1 
a király elfeledni azon 
a kisasszonynak tett
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-:i ■ ren megörült. A szegény ember 
rohamokban szenved, melyek az 
I'ki an oly mérvűek voltak, hogy
• veszélyessé váltak. Ennélfogva 

• - v rendőrbiztos Kecskemétről
• \ árosba, a Rókus-kórház megti 

Jvára.
ú .védi kamarábó 1. \ 

védi kamara részéről közhírré 
dr. H r e h u s s Viktor debre- 

• i; vizekhez történt kineveztetése 
; i lajstromából saját kérelmére 
\abba. hogy dr P i s k y Imre 

ügyvéd, a k a m a r a terüle érői 
r> dy tán a kamara lajstromából sa­
le 'öriiltetett s iratait dr. Sík 

■ z- ni ügyvédnek adta át és végre, 
nry Sándor debreczeni ügyvéd, 
nvndása folytán a kamara lajstro 
kérelmére kitörültetett s hogy 

lakos Imre debreczeni ügyvédnek

I M E T II JÓZSEF, a budapesti
endü tagja, a debreczeni kö­

töm ze a holnap d. u. vonattal ér 
cba, s este már fellép a „Kor- 

mgok*-ban. Vendégszereplése iránt 
érdeklődés, hogy máris számos 

történt.
volt tegnap délután 2 órakor 

a 172 számú ház tető fele, s 
pület a tüzérség odaérkezéseig 
izi-r-vg késő kivonulásának oka az 

a torony-őr csak 3 órakor, tehát 
[kesébb jelezte a tüzet. A vész szin- 
g viz hiány miatt ismét fennakadt 

látszik a tüzérség nincsen kel- 
telszerehe. a miért is a közönség 

ezdett. sőt némelyek fenyegetőzé- 
k ki. Azt hisszük hogy úgy a to- 

hanyagsága valamint a tüzérségi 
: -aga. oly tényezők, melyek a

deklit a jövőre nézve is veszélvez- 
a igen kellemetlen következmé- 

nek. A tegnapi tűz alkalmával egy 
s beleégett az istállóba A kár 

tea rúg.
' Igen élvezetes színházi 

: tegnapi „Gasparone“ operettet 
társulatunk által igen jól van 

már az előbbi előadások 
r 'illettünk. Oly kiváló sze- 

1 in a v n é (Carlotta) Róna- 
Haday lErtninio gróf), Valen 

Orley Hóra (Sora), Locsarekné 
bármely színpadon is számot 
-ak I) " h ó volt, ki a podeszta 

.lettel megállotta helyét A 
lm telt meg közönséggel.

ti h á z o n a műkedvelő kör a 
gy termében sorsolással egybe- 

előadást tartott. Ez alkalom- 
i ' két egy felvonásos vígjáték : 
e ringó re- és „Kukliprédikácziók“

■ összevágóan adatott elő és az 
■"'k jól játszotttak. Különösen Ko- 

-.1-asszony ragadta kedvességével 
a a közönséget. A színi e őadást 
a mely fesztelen jókedv mellett 

l> i órákban ért véget. A négyeseket 
Iz d:a Szünet alatt volt a nyere- 
^k kihúzása Jelen voltak : Balogh 

seredről,) Be e Antalné, Csapó 
Hadházi Lászlón-, Koncz Säu­

le- Danielué, Matolcsy Gyuláné. 
Antalné. Molnár Sándorné,

: Ilebreczenból) Iíénes Is vánné 
S hűk Józsefné. Szabó Zsig 

-zjirémi Istvánné asszonyok ;
II •-h Ida, (<'.észteredről), Molnár

Ezt mondva az idegen, ott hagyta 
I mihelyt New-Yorkban ö"sz-

uagat siatétt Yova-statusba, hol 
tébli magyar emigráns, például 

|ladaiász László és mások letele­
pedők irtásában s az előtt még 
nem fogott földek feltörésével 

zeknek jiéldáját ö is követve, 
ett s az eke szarvának fogása 
lakba csapkodó fejszék íorga- 

gesültek a jaquemár kez- 
uhán tartott kéz-k és tenye- 
vi ltak nehéz napjai, többször 
lőtte a pénzinag is, ilyenkor 

- 1 segített magán : Egyél 
Egyébiránt mindenkor 

- úgy viselkedett, a mi- 
^énekelte : „Nincs veszve 

t. Ki el nem csüggedett.“ 
t 7 ti itt Amerikában, hol sa 

vk'ilózve. hol jólétnek örven- 
tsságra is lépett egy jelenté- 
nigrans, U. L. leányával, mely 
t hu s egy leány született. De 
a nő, mint a két fiú elhaltak,

' i leányával maradván Ernyey 
■ tátumai között huzamosabb 

gyötörte a honvágy, elméjét 
tatta azon gondolat, hogy 

•: unka és szorgalom után csak 
I élmények kedvezzenek, el le- 

I M -gvarországon is. Tehát az 
!' ii minden vagyonát értékesit- 
mondva Amerikában hátrama- 

r-c-im-k hamvaira, — egyetlenegy 
’t a magyar hazába s an- 

ihitattal csókolva meg a hon 
t fel: „Messze jártam, má- 

i zom. Hejh, de a szivem csak 
) otthon 1“

(Folyt, köv.)

DEBBECZEN.
nővérek Bay Irma (Téglásról), Csapó nővérek, 
Budaházy nővérek (Balkányról), Ember nővé­
rek, Horvánszkv Piroska Koncz Gabriella. Ko­
vács Ilonka és Gizella, Munkácsy Zsófia, 
Posgay Mariska Tokajról). Porcsalmy Ilonka, 
Kénes -Ilonka, Schuk nővérek, Somogyi Ilonka 
Soős Esztike és mások

* A müvirágkészitési isko­
la bezárása. Tegnap délelőtt 11 órakor 
záratott be a nőegylet árvaházában a müvi­
rágkészitési tanfolyam. Az egylet elnökségé­
nek képviseletében jelenvoltak Leéb Pálné 
alelnök, Komlóssy Imréné a nőegyletuek é e 
ken keresztül vólt buzgó és tevékeny alelnöke 
és Csiky Lajos jegyző. Az alelnök intézvén 
előbb nehá y szót a növendékekhez, utá* a a 
jegyző beszélt, fölhiván a jelenlevő leányokat, 
hogy most már saját erejűkre hagyatva, fej­

lesszék tovább azon szép iparágat, melyet a 
tanfolyam idején eltanultak, s hogy a müvi- 
rágkészités mellett, önálló kereseti forráshoz 
jutva ápolják szivükben a hála természetes 
virágát is azon testületek iránt, a melyek 
segélyével e művészet birtokába jutottak. Majd 
felszólította őket, hogy a mennyiben talán 
közülök némelyek valami jutalmazást kívánná­
nak az utóbbi időben a nőegylet részére ké­
szített munkáikért, jelentsék be nála neveiket. 
A leányok közül — dicséretökre legyen mond­
va ! — egy sem kért jutalmazást; hiszen ők 
tartoznak az egyletnek anyagi áldozatával 
elért taníttatásért hálával. — A jótékony 
nőegylet szép és nemes munkát teljesített e 
tanfolyam létesítésével, mert midőn több sze­
gény leányt, meglehetősen nagy költséggel, 
megtauittatott ezen iparágra, azon államgaz- 
dászati elv politikának hódolt, a mely szerint 
jobb a nyomor bekövetkeztét megelőzni, mint 
azt utólag gvógvitgatni. — Az ö szerepe ed­
dig tartott, most már városunk közönségén s 
főként tekintélyes kereskedői testületünkön a 
sor, hogy ápolgassák a csemetét, melyből, ha 
ók úgy akarják városunk javára terebélyes 
élőfa emelkedhetik magasra, melynek árnyéka 
sok nehéz bánatnak adhat erősítő enyhületet.

* Helyőrségi altiszti bál. — 
Mars hadúr fiai ismét kitesznek az idén ma 
gukért, ugyanis a helyben állomásozó cs, és k. 
közöshadsereg altisztjei,karöltve a m. kir. hon­
védségbeli őrmesterekkel f évi Febr. hó 14- 
ik napján a „Bika“ szálloda nagytermében 
zártkörű tánczvigalmat rendeznek. Á bizottság 
élén ismét Berg Károly cs és kir. őrmes­
ter áll, ki a rendezés terén páratlan ügyesség 
és szakavatott ággal l>ir. Emelni fogja az es 
télyt azon körülmény is hogy a nős tiszt urak 
nejeikkel meg fognak jelenni A körtánezok- 
hoz a zenét, a cs. kir. 39 gyalogezred, a 
csárdásokhoz pedig Magyar! testvérek zene­
kara fogja szol áltatni. Ä meghívók a napok­
ban lesznek a rendező bizottság által szét- 
küldve — Nagyon örvendünk — e puskapor 
szagu időben — annak, hogy a közös hadse­
reg és honvédség altisztjei oly szép egyetér 
téssel rendezik e mulatságot Maradjon meg 
ezen egyetértés akkorára is, midőn ellenség 
tör a hazára !

* Adakozás. XIX közlemény A főis­
kolai ének- és zenetanszék javára az utólsó 
közlemény óta a következő nemes adományok 
folytak be: Dr. Dicsőffy Sándor ur 1 frt, Ka­
szás József ur M. Pécsről 2 frt, idősb Dicsőffy 
József ur 1 frt özv. Kallós Lajosné úrnő 2 
frt, Beczner Frigyes ur 1 frt Mé-záros József 
trvszéki biró ur 1 frt. Szűcs Mihály ur 2 frt, 
Xgs Szűcs István egyházi gondnok ur ivén : 
Ngs Szűcs István ur 5 frt, Újhelyi András ur 
1 frt, Morvay Ferencz ur 1 frt. Nagy Károly 
ur 1 frt, Pap Péter ur 1 frt, Balogh Ferencz 
hittanár ur utján Szilágyi Károly ügyvéd ur

A rak leánya,
(b anczia regény.)
40. közlemény.

— Nyomorult! Te okoztad ezt a szeren­
csétlenséget ! — dörgött rá a — fiatal bur­
gundi

— A kisasszony nem fogja e helyet el‘ 
hagyni a marsainak engedeime nélkül, — szólt 
Gorju, szemtelenül vigyorogva s elállva ut- 
jokat.

— Távozzál — kiálta Perrier, — mert 
rögtön megbánod szemtelenségedet

Vigyázz magadra, hitvány ficzkó, — 
rikácsolt a czigánv, — itt minden az ancrei 
marsai ulajdona, minden ! A hadsereg, az or­
szág jövedelmei, a miniszterek, lovagok felett 
egyedül ő rendelkezik

— Csalódol czigány, - szólt egyszerre 
egy erős nyugodt hang. Feleded, hogy XIII. 
Lajos nem kis korú többé Urak teljesítsék a 
vett parancsot. Ő felsége szigorúan meghagyta 
hogy e gazembert szemmeltartsák s biztosít­
sák magoknak.

Gorju meg akart szökni; Perrier azonban 
az érkezettben Luynes Albertet ismervén föl 
visszatartá a gonosztevőt.

Tronson és Narsillale, rárohantak a t üz 
szellemre, — betömték a száját — 
zsebkendőikkel s megkötözve egy zárt kocsiba 
dobták be

— Uram, — szólt a király barátnője jó- 
akaratu mosolylyal a festészhez, — fivéreim 
Brantes és Cadenet elkísérik önnel Thornstein 
kisasszonyt édes anyjához, hogy további kelle­
metlenség ne történhessék vele Sohasem fogja 
a király elfeledni azon szolgálatot, melyet ön 
a kisasszonynak tett

VIII.
1st en ujja.

Történetünk végkifejlődéséhez közéig.
A fiatal király Gorjut a gonosztevőt

2 frt. Ezen közlemény összege 24 frt. Midőn 
a nemes adományokért a legforróbb köszönetét 
fejezem ki. egyszersmind tisztelettel kérem fel 
azokat, kik a gyűjtő iveket mindezideig be 
nem küldöttek, hogy ha szinte semmi adomány 
nincs is följegyezve reá. méltúztassanak legké­
sőbb e hó vegéig beküldeni, hogy a gyűjtés­
ről szóló számadás egészen összeállítható legven 
Debr. 1887 jan. 20. Rózsa Sándor főiskolai 
háznagy.

* Egv kitűnő tyukszemszer, 
melyre olvasóink figyelmét felhívjuk. Az egész 
világ azt állítja, hogy nem létezik oly szer 
mely áftal a tyúkszemek gyökerestül kiirtha­
tok lennének. Ezen állítás csakugyan mint ad­
dig jogosult volt mig Meissner gyógyszerész 
múlt 1886 évi tavasz elején az oly rövid idő, 
alatt nagy fairre kapott tyukszemtapaszát fel­
nem találta, mely által a mint már mi is elöb 
bi lapokban e helyen említettük csodálatra 
méltó eredmények éretnek el. Haljuk külön­
ben két tyúkszemeken szenvedők ítéletét saját 
szavaikkal, kik a sikeren kételkedtek és kik­
nek a tapasz azon megjegyzéssel küldetett, 
hogy csak teljes siker esetén fizetendő mi a 
megrendelésből is kitűnik : I Levelezőlap. 
Tisztelettel kérem a Meissner gyógyszerész 
féle tyukszemtagaszt azonnal megküldeni s ha 
használni fog nem csak az ára fog megkül­
detni, hanem nagy kelendőségre fog szert ten­
ni Német-Sztamora 1886 deczb. 18. Csiki La­
jos s. k közjegyző 14. nap után. Postautalvány
I frt 50 krról. Miután a tvukszemtapasza csa­
kugyan kitünőleg használt, árát tisztelettel 
küldöm. N. Sztamora 1887 január 4. Csiki 
Lajos s k. II. Levelezőlap. Szíveskedjék ré­
szemre egy makacs tyukszemkiirtásához ele­
gendő tapaszt és használati utasítást küldeni. 
Siker esetén az árát utalványozni kész leszek. 
Öcsöd 1886. deczb 20-án Győry Imre s. k.
II nappal később. Postautalvány í frt 50 far­
ról. A küldött tapasz a várt sikert eredmé­
nyezvén : annak értékét köszönettel itt utal­
ványozom. Győry Imre s k Ezen és számta­
lan elismerési okiratok eredetiben mindenki 
által a Meissner gyógyszerész féle központi 
szétküldési raktárban Pécsett megtekinthetők, 
és kinyilatkoztatik, hogy ha bárki képes len­
ne bebizonyítani hogy a fent szóról szóra le­
másolt elismerési okiratok mint az épen a 
tyukszemszereknél előfordulni szokott, hamisak 
lennének rokonoktól származnának vagy is­
merősök és barátoktól szívességből a raktár­
nak rendelkezésére bocsájtattak volna 1UÜ0 db. 
cs. kir. arany fizettetik ki a Meissner gyógy­
szerész féle központi szétküldési raktár által. 
Ily nyílt szavak hitelt érdemelnek. Ezen ta­
pasz kapható a gyógyszerészeknél és hírneves 
kereskedésben. Vidékre naponta szétküldés 
postán a Meissner gyógyszerész féle központi 
szétküldési raktár által Pécsett, Moor-utcza 34

x Ausztriai különbség. Har- 
mincz évi tapaztalat bebizonyította, hogy egye­
dül Mól valódi Seidlitz pora használható ered­
ménnyel minden emésztési nehézségekből ere­
dő gyomor fájdalmaknál és székrekedésnél. 
Dobozonként egy o. é írtért kapható Szétkül­
dés naponta utánvét llel A Moll. cs. kir. udv. 
szállító, gyógyszerész által Becsben, Tuehlanben 
9. A vidéken minden gyógyszertárban és fü- 
szerkereskedésben, határozottan Moll készít­
ménye ennek gyári jelvényével és aláírásával 
kérendő._

Városi hivatalok.
I Az árvaszék.

Ennek elnöke az érdemesek érdemese : 
B e k e Mihály.

Az árvaszék az elnök közvetlen felügye­
lete alatt áll ! — Az árvák általa nem árvák

személyesen, — zárt ajtók közt — akarta 
kihallgatni.

A szegények apátja példátlan szemtelen­
séggel állott XIII Lajos előtt.

— Tehát — te vagy az, — kérdé — 
XIII. — Lajos, — ki azt a gyaláza osságot 
elkövetted

— E — hang nagyon is kemény. 
Sire ! — szakitá meg a király beszédét 
Gorju

— Hallgass, rabló ! Ha valaki egy nő 
életére tör . .

— E nő közelről érdekli felségedé , 
— szakitá meg — újra a gazember a — 
beszédet.

A király arczát élénk pir futá el s hal­
kan suttogd :

— A szemtelen gazember ! Aztán foly-
tatá :

— Minő indokok késztének téged e go- 
no szságra ? Bizonyosan te csak eszköze vol­
tál ..

— Ügyetlen eszköze ! . vágó t közbe
ismét Gorju, nagyon sóhajtva.

— Ki liizott téged azzal meg ?
— Ha bevallom, biztosit engem felséged 

arról, hogy semmi bántalmazásban nem része­
sülök ?

— Átkozott ember. !
És te még föltételeket bátorkodói a ki­

rálynak szabni ?
— Én — az ancrei — marsai — 

szolgálatában állok, és ha én gazdáma — 
bevádolom

— Te adod meg az árá , nemde ? Téged 
akasztanak föl.

— Azt kétségbe vonom sire 1 A hal na­
gyon is erős az ön hálójához képest. Önnek 
haragja nem zúzza őt össze. Vigyázzon ön, ha 
a marsai engem visszakövetel

— Akkor csak hulládat kaphatja vissza 
És miután téged a király — hallgatott ki

es az árvák kétszer lettek volna árvákká, ha 
a gyilkos golyója talál.

Az árvaszék áll :
Orv Sámuel ülnök, Körner Adolf ülnök, 

Medgyaszai Dezső jegyző, Bészler Károly köz- 
igazgatási jog gyakornok Ember István 
ügyész tagokból.

.-íz elnök az eljárás az ügy kezelés ren­
des gyors és pontos menetére, annak minden 
ágazatában felügyel, az ülésekben elnököl ve­
zeti a tanácskozásokat, kimondja a határoza­
tokat, őrzi az árvaszék pecsétjét.

Az ülnökök, jegyzők és jog gyakornok, 
az árvaszék rendes előadói Ezen előadók mind­
nyájan felelősök, az előadás hűsége és határo­
zat tekintetében.

Az ügyész az árvaszék határozatait fel­
lebbezheti.

A közgyám Koszorús Lajosnak mint fő 
gyámnak közvetlen felügyelete alatt vannak az 
árvák személye, nevelése, iskoláztatása és va­
gyonuk kezelése körül közvetlen munkálkodó, 
szülők, nagy szülők, rokonok, magán gyámok 
és gondnokok ; a kiknek a közgyám, sok ol­
dala tapasztalatánál fogva a különböző árvák 
különböző sorsához képest a gyakorlat élet 
mezején, útba igazitó tanácsadásokat közvet­
lenül és első sorban szolgáltat, hogy ekként 
azok. a kik gyenge korukban fosztattak meg 
szüleiktől, s kik lelkitehettsegeik fejletlensé­
génél fogva, ügyöket maguk önállóan rendezni 
nem képesek, s akiknek szomorú állapota, szü- 
lőktőli megfosztás fájdalmával van egybe kap­
csolva és a kiknek örökségét egyedül a nyo­
morúság képezi, az állam a törvényhozás méltó 
figyelmében a társadalom kegyeletében és egye­
sek ember szeretetében, és a törvény különös 
oltalmában, a legnagyobb gyorsasággal gond­
dal és szeretettel kellően részesittessenek

Ezen a népéletbe mélyen bevágó, és a 
polgári társadalom, és emberi hivatás legszebb 
kötelességének terén észre vett sokféle ügye­
ket elintézés végett az árvaszékhez, Koszorús 
Lajos közgyám terjeszti be.

Hazánk s a külföld
— Adomák báró Todescoról. 
Az elhunyt báró Todesco Eduárd neve­

zetességre jutott a bécsi körökben egyebek 
közt a< idegen szók és kifejezések fonák alkal­
mazásával is Számos ily adoma kering róla. 
Egy alkalommal úgy nyilatkozott, hogy „a 
börze olyan unit egy lavina, egyszer fel- egy­
szer legurul.“ Máskor szó volt egy hires csa­
lóról kit. intiagranti (tetten kapva) tartóztat­
tak le. „Ismerem azt a helyet,“ mondá .Olasz­
országban fekszik “ — Ismeretes az a panasz 
is. melylyel az angolbank egy ülésén gróf Kins- 
kyhez fordult: „Ma szörnyű koncessziók (en­
gedmények. kongesziók — vértorlások — he­
lyett) bántják fejemet.“ „Tegyen rá hideg Ígér­
vényeket“ felelte az élezés gróf

— H a y n a u adjutánsa. Egy Su­
san János nevű öreg báró halt meg Bécsben. 
Nyugalmazott altábornagy volt és kilenczven 
egy esztendőt élt. Miránk magyarokra sötét 
ennek a vén embernek az emlékezete 1849- 
ben ö iett Haynau táborszernagy első hadse­
géde és tudvalevő, hogy az aradi g y á- 
s z o s napok alatt ő volt H a y n"a u 
legbensőbb legbefolyásosabb 
tanácsadója. Érdemei elösmeréseül a 
Lipót és vaskorona osztrák rendeket kapta. 
Elhunyt leánya Emma, a ki egy Máriássy bá­
róhoz ment nőül. katolikus irodalommal fog­
lalkozott és vagy tiz év előtt Párisban egy 
„Le retour du Christ“ czimü, feltűnést keltő 
könyvet adott ki

— Tűz egy színházban A lon-

és — ítéli el, nem sokat fog többé utánad 
keseregni

— Gorju jelsápadt s pillanatra zararba
jött.

— Hátha mégis máskép gondolja meg 
magát felséged — szólt aztán hízelgő hangon 
Gorju, — a szó ga sohasem bűnös, ha urának 
parancsait hajtja végre. Felséged megkegyel­
mez nekem.

— Nem ! Az igazságszolgáltatás az első 
kötelesség !

Gorju merően tekintett a királyra.
— Ha felséged az „igazságos király,, 

nevet akarja kiérdemelni, miért nem bünteti 
akkor atyjának gyilkosait is meg ?

A király és Luynes Albert megborzad­
tak. .

A király lángoló arczczal szökött egy 
szerre helyéből föl..

— Nyo . örült! — kiálta föl XIII Lajos 
— hogy mersz te te ily szemtelen hangon 
előttem beszélni ? Hát nem nyilvánosan végez­
tetett-e ki Ravaillac ?

Gorju vigyorgott.
— Mert ő kívánta úgy. a szegény em­

ber. Neki vas karja, de gyönge feje volt A 
Chateletből való szökései alkalom nem hiány­
zott nála, de vonakodott azt fölhasználni. Ő 
nem volt gyilkos, ő vértanú, vallásos rajongó 
volt. Ó ép oly kevéssé volt a tulajdonképeni 
bűnös mint én e inai napon. De hát a való­
ságos bűnösök sohasem engedik magokat el 
fogatni.

A király hallgatott
Luynes Albert azonban úgy vélekedett 

hogy nagy titoknak jöhet itt " vonlára s ő 
vette át a valla ónak a szerepét.

(Folyt, köv)

doni Irelie dramaturgiai társulat helyiségében 
f. hó. 19-én tartott színházi előadásjalatt ék­
szerre riasztó tűz kiáltások hangzottak föl. 
Erre oly rémület fogta el a jelenlevőket, hogy 
valamennyien a kijárat felé tódultak A szo­
rongásban tizenhatan, nagvobbára nők, agvon 
nyomattak.

Közgazdaság
Budapesti gabnaárak. A határidők 

hivatalos jegyzése: Búza tavaszra 9,30 
—9.32 írton, Búza őszre8.86—8.88 freon 
Tengeri május-júniusra 6 24—6.25 fton 
Zab tavaszra 6. <2—6.74 frtou. Kápos - 
larepeze aug.—septemberre 11% —11*V 
írton.

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya jan. 
20. Az ü z I e t változatlan Magyar ura-
sági öreg nehéz 39.—40.------- fiatal nehéz
41——. 42. forintig, — magy. urasági
natal közép 41.50 — 42.— frtig, magy. uras 
fiatal könnyű 41.---- 42 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 39 — — 40.— írtig, magyar szedett
közép 40.----- 4L— frtig, magv,szedett könnyű
4L —42.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz —.------frtig, rom. átmeneti
eredeti közép 39-40.- frtig, szerbiai átme­
net nehéz 39— 40.------írtig, szerb, átmeneti
könny. 39—40.— frt. hizó a vasútról mázsáivá
—•------— írtig, hizó 1 fél éves élősúlyban
46°/0 hizó két éves élősúlyban 30.— .__36._
írtig, makkos sertés élősúlyban, 46V. levonás gs. 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 41 
kgl. ós 17,-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, da- 
rubonkint 4 arany vám fejében megtéríttetik.

Apró cseprö.
S e g i th e t et t v o 1 n a rajta.

■ Mámi. engem gyüthür a lelkiismeret !
— Nü miért édes leányom ?
— Azt álmodtam az éjjel, hogy valaki 

tliette bele nekhem a számba paprikhas sza­
lonna !

- Miért nem khüpted khi ? !

Életphilosophia.
Meleget ád a lölcseség ruhája, 
Bohóságból ha bélést téssz alája.

(Hsyse.)

Szegénység az egyetlen teker, mely 
annál súlyosabb, minél többen viselik.

Jean Paul.
*

A ki mód fölött fél a szegénységtől, 
nem érdemli meg. hogy gazdagságot él­
vezzen.

Weber, D< mokritos.

Uralkodók életkor a. A .Góthai 
Allmanach“ szerint az európai uralkodók élet­
kora f. év jan 1-én ez volt :

Vilmos német császár ... 89 éves 
XIII. Leo pápa . . . . „ ™6 éves
III. Vilmos németalföldi király 69 éves 
III Károly, Monaco herrzeg 68 éves 
Viktória angol királynő . . 67 éves 
Ferencz József császárrés király 56 éves 
Lipót belga király . . . 51 eves
I. Lajos portugál" király . . 48 éves 
Károly román király ... 47 éves 
Abdul-Hamid szultán ... 44 éves 
Umberto olasz király* . , . 42 éves 
III. Sándor orosz czár . . 41 éves
György görög király ... 41 éves 
Milán szerb király .... 32 éves 
X,u. Alfonz spanyol király néhány hó­

napos.

Az is t á 1 1 ó k melegen tartása erő­
sebb hidegben czélszerü mert a meleg istálló 
takarmányt pó ol. Az állatok a nekik hiányzó 
testmeleget több takarmány fogyasztással 
kénytelenek megszerezni. Az ez irányban ala- 
po német szomszédaink által lett kísérletek 
kimutat ák, hogy 8 Réaumor foktól lefelé 
minden fokért 5, sőt 7 százalékkal több 
takarmányra volt 
felfelé 13°-ig minden fokra *2

szükség, mig 8 foktól 
-3°n takarmány

megkimélés volt az eredmény Ezért czélszert 
ha az istállók hőmérsékletét 8—12° melegei 
•ártjuk, különben minden darab szarvasmarht 
után mintegy 8—12 ki*, veszteségünk van az 
állatok ál al 
után.

fogyasztott takarmánytöbblet

Debr. y|y Színház,
Holnap, pénteken, NÉMETH JÓZSEF ur 

a b. pesti népszínház elsőrendű művészének 
első vendégjátékául adatik bérletszünetben :

KQRHSVILLEI HARANGOK.
Operette.

Legközelebb színre kerül * Narciss és Pomda- 
dour ukása, dráma. Felhő Klári, népszínmű. 
Kiral fogás, uj operetté. Előkészületre kitűzve 

Mikado, uj operette.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
K-u.tasi Imre
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Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csák valódi ha min<ien d°b°zon a gJarJegy egy
VfiiSaí

*! sas és MOLL A. 
nyomata látható.

sokszorosító czég

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és 
bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
nőt betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasítással 1 frt.
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
,v Köszönöirat MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidiitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s Ivánok érte szívélyes „Isten fizesse 
meg"-et ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel '
Steiilko Ián. F. lelkész Honnetschlag-ban.

G vái'a :
VII. her. alsó erdö-»or

3. I

••

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárredőnyeit

hullámzott a rzetlemezhöl, továbbá szabadalmazott Biazieek- és Brecka-féle tölti) es 
Ifrztetesi

szel'

valamint
központi-fűtési berendezéseit.

saj it szabadalma szériát, egy vagy több hel_\i lég szamára; mely utóbbiak különösen uj építmé­
nyeknél iskol aknái, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen czélszerűen 
alkalmazhatok-

MOLL-FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő szer

és minden meghűlesi betegségek 
ellesi.

Csak. ~valocLl, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnál ; burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványai u kereskedésben. Csak

Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Ste.dt. Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar 
tani magamnál. Mt ily tisztelettel

Hornof, 1 el kész Micholup-ban

Eladó cser.
\■!ilf'íroviÍ Eladó sertések.Ágost ur er-mihalyfalvi er­
dejében (a vasúti állomástól

T~

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartózó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

Minlakartyák és költség ve- r I
to

tések, ingyen és hérmentve.

m

Csak ezen védjegy mellett érvényes
Lieber tanar

Megerősítő eiixirje
36 e. m.

Í18S7

félórányi távolságban) mint 
egy 15 hol dny i területről, 
40—45 ölnyí jó csernek való 
fa van eladó. — A feltételek 
megtudhatók JAKAB MÓR 
erdész urnái.

Báró Bánify-féle 19 drbs 
fekete négy éves mag koezaj 
melyek febr. 1-én lefiadza- 
nak,r eladó.

Értekezhetni Szlávy Fe 
rencznél Ér-Kenéz b en.

tartós, radikális - s biztos gyógyítására mindennemű,
még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azok 
nak, a melyek ifjúkori tevedésenbői keletkeztek 
Tarlói gyógyítása elgyengüléseknek, sápkóruak, szo­
rongásoknak, fejfájásnak, Migräne-uek, eyomorbaj- 
uak, szívdobogásnak, emésztési nehészségéknek stb.

Kztn ideg erősítő elixir, az öt világrész leg­
nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudó -iQ nl„j mentél fno-Vil

I mány legújabb keletű tapasztalatai utau, egy első 111 d-1 11 aj)H)1 lUp ' a,
§ rangú tekintély által összeállítva : kezességet nyújt 
I a fentebbi bajok eltávolítására nézve. Minden köze- 
1 lebbiről tájékoztat az egyes palacrkokboz csatolt 
I korirat. — '/, paiaczk ára 5 marka, — egész palaczk:
I ára 9 márka, — az összeg beküldésével vagy után­

vét mellett.
Főraktár : M. Schulz. Hannover, Se ii-

lerstr.
Raktárak: Pebreczeuheu: dr. Rotschnek V.5g r'iohrt.n.r-r, 1«S7 ux 1Emil gyógvsz., Szegeden t Károlyi Kálmán gyógysz:|| . OebreCZen, lbo7. - VI ja lUar DO 1 l

Budapesten : Török József gyógysz., Nyíregyházán .Sin apj án.
Ko auyi E gyogjsz , Mtsknlczou : dr. Rácz Gvll n „ U„__________r „a___gyógysz., Kassán ; Molnár Lipót gyogysz., Szabad-la UCUFBuZeil SZ30. KIT. V3fOS
kán Milassm Iguacz gyógyszertárában.

Az epreskerti faraktárban 
flevő mintegy 2500 öl tölgy 
tűzifa, — melyekben egyes 

|nyirfa hasábok is vannak,—
míg a

készlet tart, a városi házi- 
pénztári hivatal által (város­
háza) 11 írtért fog ölenként 

feladatni.

erdőmesteri hivaíaía.

03

STORCH EM
Erimben. Domokosok utczája 66 sz., küld utánvétellel :|

9a

•ca

— ffrt. í kr. 1
10 Meter Terno kétrétű .................................................................................... 4 -
10 „ Háromrétű, legnehezebb minőségű............................................ ! o 80
10 „ Kalmük legújabb minta.................................................................. 2 20
10 „ Barchent—ruha.................................................................................... 3 60

1 Posztó maradék, jó minőségű, 3’É méter hosszú............................ 3 75 1
1 Szőnyeg maradék 10—12 méter hosszú............................................ 3 50
3 Gazdagon fényesített nemez kabátok .................................................. 3 —
1 Jute függöny ... .................................................. 2 30
1 Juta garnitúra, két ágytakaró, egy asztal fedő................................. 3 50
1 Ripsz garnitúra, két ágytakaró, egy a.sztatiedó................................. 4 50
1 Szegett takaró, nehéz minőségű .............................................................. 3 —
1 Szegett vászon, két méter hosszú ..............................................- 1 50
1 Szegett szalmazsák, két méter hosszú . ....................................... — 90
1 Szegett házi vászon, 29 bécsi rőf ... .................................. ! 4 20
1 Szegett karavász, 30 bécsi rőt ............................................................... I 6 -- :
1 Szegett damaszt, 30 bécsi rőf . ... 5 50
1 Szegett chiton, 30 bécsi rőf . . . f 4 50

4

Nem tetsző áruk minden levonás nélkül 
vissza vétetnek és a pénz bérmentve

elküldetiik.
m
1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

1887. XIX

Elűíizrüni .-.rak
Helyben es páston L'.l ,ir

K<y évre .... 10 fi t -

Negyed évre 2 _ j>n

Egyes szám .5 Itt
A lap sreJIemi részé; i .v. •

eméay . Kacy-liatt... 
utrza. 1 004 néni,vlMrEjj 
bar, — a »zerkeesú sógb< 

mentve ktlidendc.

Előfizethetni helyben : 
TEVŐDI K. LAJOS 
C8ÁTHT KARA 
kereskedésében et- a kiadóh \ 
tálban Kl TAsi IMKE a : 
nyomdájában a a poétáid v atal ej

A kon
Állatni adósság1 

nek konverziója, vlI 
által elérendő n 
nagyobb jelentőséig 
lünkre és pénzügyei 
ügy miniszternek nyii 
fölött napirendre té

A konverzió i 
ügyi művelet. A pé 
nek csak vázlatát é 
tüntette fői, de hornl 
leteket. Abból, amit 
meg sem a kamatm 
szükségszerűen beköt 
tőketartozásnak, sem 
lyamot az arany vág 
még kevésbé a törle 
sának mértékét.

Különben is na 
vizsgálni a kilátásba 
tási összeget, annál 
juk, hogy & pénzügj 
ügyes csoportosítása 
barátja a rózsás szia

Első hallásra 
gunknak tiszta képet 
sióról. Ma már jobba 
tünk körvonalai és 
magunknak reményb 
mint az ezen előnyök 
nagyságáról.

A nagy pénzű 
gére nézve rektifka 
azt a következőkben

A konverzió tár
Államkölcsön és vasúti köl 
Társulati vasúti elsőbbségi 
Stölódézemaváltság 
L ucahidi elsőbbségek . 
Tartozás vasúti forgalmi es 
1887-iki hiány fedezetre szí 
Pénztári kész etek kiegyezi

A konvertáiaudij 
julius 1-én még t 
fennmaradó tőket; | 
miijük.

A konverziótól 
az ls88-iki költségve| 
ideihez, 10 és fél mi 
remél

Az nagyon téved 
az a 10 és fél milliói 
A pénzügyminiszter

A „DEBE2C2E]

A magyar társa
Irts 'zij

(Föl

Ernyey Tamás 
esett a magyar _ alkotij 
szaállitásávai. 11 .i 
elsőben is szülő ment 
ra kívánván járni az 
korában ismert úri v 
Változás ! Tiz közül 
régi helyei.. I
dott. csak hült heh 
azok laktak volt, j 
púkon belül, az udv 
czain újból beköltöző 
eleinek, kiknek I 
őseiktől öröklött erénj 
denütf dologtalan-u- v 
Látta a temérdek birtj 
tulajdonosai teljes sí 
ypszüenos magyar I 
Mem csoda tehát, ha 
nátában ; „Nyírség, N > | 
híredből beb kiestél! 
vidék Mimi idegen bird

Ernyey Tamásnál 
zése alatt ugyanott m| 
gyűlés is tartatott 
Tamás is. — Mint i 
volt, az 1861-ik év a 
szaállitásának észtemig 
Debreczen városának 
főjegyző, kinek «fl


